



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaiwx@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2021年12月 26 星期日  
第1980期 本期4版 农历辛丑年十一月廿三

舟山市定海区融媒体中心主办

## “智慧养老”贴心守护老年人 聚焦党史学习教育优秀案例(十八)

**【新闻事实】**  
破除信息壁垒  
构建数据“智囊库”

打造专属“一人一码”，有效破解了“一院一信息”的弊端。”区民政局相关负责人说，他们还将支付、医保、物联等数据与日清、月结、年核算激励机制相结合，解决以往人工统计、按年结算导致补贴周期长等难点，提高机构管理水平和积极性。

**发挥多方作用  
打造养老“安全港”**

“这块腕表救了我的命，晚上睡觉我都戴着它。”昌国街道现年80岁的居民李惠珠是位独居老人，前不久，她在家中做家务时，突感到身体不适。情急之下，她按下腕表上的“SOS”按钮，舟山群岛新区智慧养老服务中心工作人员接到求救信息后，第一时间帮她联系了送医服务。同一时间，李阿婆的子女也收到了急救报警，通过微信绑定的腕表数据，实时定位找到老人的所在位置。

李阿婆所带的这块智能腕表，不仅具有紧急求救、电子定位、通话等功能，还可以实时监测老人的心率、呼吸等测量数据。截至目前，全区已累计为低保、低保边缘家庭中的失能老人和80岁以上老人免费发放8300台智能腕表。

“我们还借助大数据平台信息共享，打造接待、入院、养护、监管、

转院全过程“一条龙”服务。”区民政局相关负责人说，该局通过对智慧食堂的老人消费、消防档案的工作开展、工作人员的通勤服务等记录进行实时监测，以物联、数联、人联实现机构老年人智管、智养、智护。区民政局还建立了专人专岗的后台管理模式，从补贴监管、消防监管、卫生监督等方面入手，重点核定老人入院补贴、查询机构消防情况、保障就餐环境安全。通过机构床位数、出入院管理、收费管理等日常相关数据的反映，实时监测机构运行状况，打造让群众便利、让机构规范智慧养老环境。

**丰富服务内容  
打造惠民“暖心家”**

环南街道西园社区居民周先生操作手机，点击“e定好养”APP，查看“e码服务电子地图”，帮父亲查找了一家附近的养老机构。正门、托养房间、电子阅览室……轻触手机屏幕，事先拍摄好的养老院各个场景，以全方位的形式呈现眼前。“虽然没去现场，但VR的效果给人身临其境的感觉。画面拍摄得很细致，把我们想了解的各个细节都考虑到了。”周先生评价说。

▶ 下转第4版

## 当好领跑者 开创新局面

孙丹燕在盐仓街道调研时强调

本报讯(记者 尹倩倩 郑震)12月24日下午，区委副书记、代区长孙丹燕在盐仓街道调研时强调，要立足新站位、展现新气象，统筹抓好城乡融合发展、项目建设攻坚、基层治理创新，奋力开创高质量发展新局面。

位于该街道的城西未来社区，是我省首批未来社区试点项目之一。孙丹燕一行走进展示中心，在听取未来社区九大场景落地方案介绍后指出，未来社区是对传统城市社区建设模式的系统性重构，要进一步突出规划设计的前瞻性、系统性和科学性，高标准、高水平、高效率谋划实施未来社区建设，更好地满足群众对美好生活的向往。

在舟山市7412工厂，孙丹燕一行参观了企业数字化中心和生产车间，向企业负责人了解生产经营、研发投入及发展目标等情况。当得知企业正在推进智能工厂建设时，孙丹燕对此表示肯定，鼓励企业要准确识变、科学应变、主动求变，持续加大科技研发投入和数字化技术应用力度，进一步拓宽发展路径，增强企业核心竞争力，努力成为行业的标杆示范。孙丹燕一行还实地走访了新螺头村黄沙岙，详细了解美丽乡村建设情况。

在座谈会上听取盐仓街道基本情况和重点工作汇报后，孙丹燕强调，要谋发展、活经济，结合街道实际，聚焦重点关键，做强平台、做特产业，努力让经济活起来。要扬优势、补短板，聚焦群众所盼，立足发展所需，完善城市功能，优化公共服务，补齐民生发展短板，加快推进民心工程，全心全意为群众解难题、办实事。要抓融合、强治理，立足现有基础，深化产城融合、军民融合、品牌整合，做实做深做细基层治理。要兴党建、优队伍，切实抓好基层党建，加强干部队伍建设，凝心聚力促发展。

副区长李伟参加调研。

## 区十七届人大常委会 举行第四十八次会议

孙丹燕参加 林剑彪主持

本报讯(记者 叶武杰)12月24日—25日，区十七届人大常委会举行第四十八次会议。区委副书记、代区长孙丹燕参加会议。区人大常委会主任林剑彪主持会议。

会议表决通过了人事任免事项，并进行了颁发任命书和宪法宣誓仪式。

会议听取和审议了区十七届人大常委会代表资格审查委员会关于补选主任委员的报告，区政府关于2021年舟山市定海区

地方债务限额和预算调整方案的报告，区政府关于我区第八个五年法治宣传教育规划情

况的报告。

会议听取了区政府关于全区群众体育工作情况的报告，区政府关于2020年度区本级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告。听取了区政府关于定海区2021年政府民生实事代表票决项目完成情况的报告，区政府、区监委关于相关审议意见落实情况报告，并对项目完成情况和部分审议意见落实情况进行满意度测评。

会议还听取了部分市人大代表述职，审议通过了《关于舟山市定海区第十八届人民代表大会代表资格审查的报告》。

## 区政府任命国家工作人员 宪法宣誓仪式举行

本报讯(记者 叶武杰)12月23日下午，区政府任命国家工作人员宪法宣誓仪式举行。

宣誓仪式上，全体肃立，奏唱中华人民共和国国歌。今年以来区政府任命的区政府工作部门副职，区政府派出机构、直属事业单位的正、副职等32位国家工作人员列队站立，整个宣誓过程庄严肃穆。

据了解，通过此次宪法宣誓

活动，旨在勉励国家工作人员始终保持奋发有为的精神状态，增强锐意创新的拼搏勇气，凝心聚力，担当作为。把“两个确立”的政治成果转化为“两个维护”的政治自觉，忠实践行“八八战略”，坚定不移当好“重要窗口”海岛风景线排头兵。进一步激励和教育政府工作人员忠于宪法、遵守宪法、维护宪法，依法履职尽责，推进法治政府建设。

## 省侨联法顾委定海分站成立

本报讯(记者 张真 通讯员 舒春敏)12月24日上午，浙江省侨联法律顾问委员会定海分站成立仪式在区侨联“侨胞之家”举行。现场，省法顾委与区司法局、区侨联签订了合作共建框架协议。

据了解，该分站成立后，将着力构建维护侨胞权益的联动机制，组建包括法律服务志愿队

在内的12支为侨服务志愿队，多层次、多专业、多角度开展为侨服务，尽力为侨界群众解决在法律诉讼、就医看病、文化滋润、心理咨询等方面的问题。同时根据定海侨情实际，重点关注和了解侨商投资和重点回国创业遇到的问题，进一步优化定海营商环境。

## “浙交工”首条生产线 月产量达2000吨

记者近日在浙江交工装备工程有限公司看到，数控等离子切割机正在切割钢板。据了解，浙江交工装备工程有限公司计划打造钢板梁、钢箱梁、钢桁梁及特种设备等多条专业高智能标准化生产流水线，首条生产线投产以来，每月产量达2000吨。

记者 叶武杰  
通讯员 陈磊 摄



## 从严从紧 打好疫情防控战

## 电话那头，他们一直都在

记者 倪妮 叶武杰  
通讯员 赵展锋

在疫情防控这场没有硝烟的战争背后，有人冲在一线，也有人在后方默默奉献。在区卫生健康局，有一群接听疫情防控咨询电话的“接线员”，他们24小时不间断提供服务，成为疫情防控中不可或缺的力量。

“我从宁波回来，需要隔离吗？”“我行程码带星号了怎么办？”……工作人员王栖燕耐心解答着关于返定政策、居家隔离、健康码行程码等方面咨询电话。这个月，

王栖燕等工作人员接听的群众咨询、求助类电话呈暴发式增长态势，每人每天的接听量增长到150余个，最多一天超过了210个。“人手少、接听压力大，是我们遇到的最棘手问题。”王栖燕说，为确保来电有“呼”必“应”，“接线员”放弃休息日，将电话呼叫转移到个人手机上，确保能够随时接听。

保温杯、润喉糖、一本记满了字的笔记本和一叠做满笔记的防疫材料，是“接线员”的工作标配。“有时候，大家的诉求需要我们及时转到相关部门协调处理。”王栖燕说，尽管自己处在疫情防控的后

方，但服务群众的工作容不得丝毫马虎。长时间不停地接听电话，答疑解惑，加之缺乏足够的睡眠时间，使得王栖燕的感冒加重，说话时声音有些沙哑，但她毫不在意，吃块润喉糖，抿一口水，继续工作。

翻看另一位“接线员”陈佳的手机通话记录，大多数咨询电话来自凌晨，因疫情防控咨询电话需要24小时开通，他主动承担起了大部分的夜间值班工作，办公室边上一间储藏间成了他的临时卧室。一张折叠床、一床冬被，十余个夜晚，陈佳就在这里度过。“有一次，对方说

自己发烧了，在电话里听得出那人很焦虑。”于是，陈佳一遍遍安抚他，并仔细和他核实近期的行动轨迹及接触人员，在判断他为普通发热后，建议他前往医疗机构发热门诊就诊。经过半个多小时的疏导、解答，电话那头的市民平静了下来，在挂断电话前还不忘和陈佳说一声谢谢。

“接线员”们的辛苦付出，为疫情防控工作提供了第一手便民信息。市民如果对于疫情防控政策有疑问，可以拨打咨询电话0580-2820265寻求帮助，电话那头，“接线员”们一直都在。